

KIADÓ HIVATAL:

Beliczey-út 4. szám
hova az előfizetési pén-
zek hirdetések és min-
den a kiadóhivatal
érdeklő közlemények
küldendők.

Nyitványban egy
sor közlési díja 50 fillér

Hirdetések juttatás
nyos áron vétetnek
fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROSHIVATALOS LAPJA

ELŐFIZETÉSI ÁR

Egész évre 10 korona
Félévre . . . 5 korona
Negyedévre 2 k. 50 fillér

SZERKESZTŐSÉG

Beliczey-út 4. szám
hova a lapszemle rész
illető közlemények
küldendők.

Kéziratok nem
adatok vissza

Hivatalos közlemények.

1902. ikt.

Szarvas község előjáróságától.

Hirdetmény.

A nagyszt. honvédelmi miniszterium 16.500/91 sz. rendeletének 3§-a alapján felhívjuk a községbeli lótulajdonosokat, hogy a birtokukban lévő lovakat és teherhordó állatokat 1902. év január hó 31-ik napjáig alólított községi előjáróságnál a községi rendőrség helyiségében ott e czélra kiszolgáltatandó úrlapon jelentsék be.

Azon lótulajdonosok, kik lovaikat a kitűzött határidőn belül bejelenteni elmulasztják az idézett miniszteri rendelet alapján a járási közigazgatási hatóság által a községi szegény alap javára minden ló után 20 koronáig terjedhető bírsággal büntetendők és lovaiknak utólagos bejelentésére kötelezendők.

Az évi bejelentés alól fel vannak mentve:

1. Az Öfelsége és a felséges uralkodó ház tagjainak udvartására szolgáló lovak.

2. Az állami lötenyésztési intézetek lovai.

3. A katona igazgatás lovai és a tényleg szolgáló katona tiszték azon saját lovai melyekre szolgálatuk ellátására szükségük van.

4. A nemzetközi szerződések szerint felmentett lovak.

Kelt Szarvason 1901. decz. 28.

Az előjáróság nevében.

JESZENSZKY,

KOVÁCS,

jegyző.

t. bíró.

A vármegye pénzei

A képviselőház a karácsonyi szünet előtt fogott bele a vármegyék pénztári és számviteli teendőinek ellátásáról szóló törvényjavaslat tárgyalásába s általánosságban rövid vita után végzett is azzal.

Mikor e javaslatot a belügymi-

nister annak idején a Ház asztalára letette, általánosságban volt alkalmunk e javaslattal foglalkozni, mely az egyszerűsítési javaslatokat nyomon követte, a leghatározottabb lépés az államosítás felé.

Sajátságos és csodálatraméltó az a nyugalom, melyet ennek dacára az államosítás ellenzőinél észlelhettünk, akik egy két lendületesebb szonoki eszmefuttatástól ettől kezdve, szabad utat engedtek arra, hogy a javaslat mielőbb törvényerőre emelkedjék. Ha a túlzó autonomisták álláspontja helyeskedünk, akkor ki kell jelentenünk, hogy ezek az urak lehetnek jó politikuskok, de rossz diplomáták. Nem veszik észre, hogy illatos bombonok alakjában adják be nekik a legártatlanabb indokolással, a teljes államosításra vezető mérget. Mindig csak az a jelszó, hogy ezzel és ezzel az intézkedéssel egyedül a közigazgatást akarják javítani, hogy itt csak a vármegyén akarnak segíteni, hogy itt semmi más cél nem lebeg a törvényjavaslatok előterjesztőinek szeme előtt minthogy a közigazgatás ósdi eljárásába modern szellemet vigyenek bele, azért a vármegye meg marad annak ami volt. E felett azonban elmékedjenek azok, kik a vármegyei önkormányzatot minden ízében és a maga teljességében akarják fenntartani.

Nekünk e kérdésben egészen más álláspontunk van. Mi készséggel elismerjük, hogy a közigazgatásnak mai szervezetében sok a hiba és sok a javítani való. Ha tehát találunk reá módot, hogy az elavult keretek megbontásával friss szellemet és erőt önthetünk a régi szervezetbe, szívesen üdvözöljük azt és nincs ellene kifogásunk. Mi nem fázunk a közigazgatás államosításától abban az értelemben ha a gépezet javítására, magának a kezelésnek moderné tételére és a közszükséglet teljes kielégítésére irányul. De perhorreskálunk minden olyan törekvést, mely az Eutonómiák politikai meggyengítésére vezet. És itt nem

érthetünk egyet azoknak a felfogásával, hogy az önkormányzati testületek ma már politikát ne üzzenek, erre való a parlament, mint illetékes faktor. Nálunk történelmi tradíciók fűződnek az autonómiák minden áron való fenntartásához, mert bármily elcsépelet mondásnak lássék, mégis csak történelmileg igazolt tény, hogy súlyos általa kelások és nagy politikai evolúciók idején, amidőn az államhatalom, sokszor az alkotmány megsorbitása árán is a túltengés felé hajolt mégis csak a vármegyék voltak azok, amelyek az alkotmányosság megtámadásával szemben mindig résen állottak. S ha az egységes nemzeti államban minden ok és körülmény az államosítás mellett szól, kétszeresen meg kell őrizni az ilyen történelmi alapon felépült intézményeket ott, hol az államot alkotó és nem ritkán széthúzó elemek bontó törekvései éppen csak ezeken a történelmi védőgátakon törtek meg s találtak ellenállásra. Ez az oka annak, hogy nálunk kétszeres óvatossággal kell fogadni minden államosításra irányuló törekvést. Minthogy pedig magára a nagy általános reformra nézve tiszta képet eddig még nem nyertünk, dacára a ministerelnök erre vonatkozólag jelzett minden jóindulatú irányelveinek az autonómiákat illetőleg, bizonyos idegenkedéssel fogadunk minden intézkedést, bármilyen tetszetős alakban állítsák is azt a közvélemény elé.

Hogy azonban ne mondják, hogy szemet akarunk hunyni bármilyen teljes irányzat előtt is, a szóban forgó javaslatra nézve álljon itt a következő néhány megjegyzés:

Az indokolásban a törvényjavaslat szükségességének indokai között többször említették meg, hogy ezen újítás által könnyű és sikeres lesz az állami felügyelet és az ellenőrzés. Jól tudjuk mi is, hogy mennyire szükséges a felügyelet és az ellenőrzés, de ez elvégre is csak eszköz és nem cél. És éppen azért mert csak eszköz, ez

indoknak meg nem állhat. Nem lehet megállania ép oly kevésbé, mint nem állhat meg nézetünk szerint, ami pedig szintén fel van hozva az indoklásban, hogy ezen újítás által az állam csak is terhet és felelősséget vállal magára, a vármegye pedig mind a kettőtől megszabadul.

Köztekintetektől nem indok az, hogyha a vármegye az anyagi felelősségtől lesz mentes, mert végre is, hogyha egyes károkat megtérít akár az állam, akár a vármegye: az végeredményében mégis csak az adózó polgár zsebéből megy. Terhet és felelősséget vállal magára az állam most a törvényjavaslatból kifolyólag, az igaz, de egyszersmint hatalmat is, mert abban nem érthetünk egyet a törvényjavaslat indokolásával, midőn azt mondja, hogy a törvényjavaslatban hatalmi kérdéssről nincsen szó. A teljesített munka, az intézkedésnek, a gondoskodásnak joga már magában tekintélyt ad. A tekintély pedig a hatalommal azonos fogalom.

Eltekintve egészen attól, hogy ezen törvényjavaslat által az állam gazdagabb lesz hétszáz alkalmazottal, a vármegye pedig ugyanannyival szegényebb, mindezeknél sokkal nagyobb mérvben nyer az állam abban a tekintetben is, hogy a vármegye nézve a pénztári kezelés elvétele ugy is egyértelmű a kegyelemkövetéssel. Felügyelet és ellenőrzés szükséges. De hiszen ennek a módja meg van adva úgy is. Le van ez fektetve az 1886. XX. tcz. ben. A kormánynek módjában áll a pénzkezelést egészen a saját gusztsusa szerinti berendezni s azt az egész országban egyöntetűvé tenni és adott is ki a kormány e tekintetben rendeletet. A pénzkezelés terén mutatkozó és első forduló helytelen kezelési eseteket pedig, azt hisszük, hogy nem csökkenthetné, mert ezek elő is fordulhatnak, amint elő is fordultak, akár az adóhi vataloknál, akár a postánál, akár a vármegyei pénztáraknál.

Azt mondják a javaslat védői

TÁRCA.

Betyárok a szabadság hárszabán.

Midőn a magyar kormány az ellenség-től minden oldalról szorított, csupán önfeltartási ösztönétől vezérelve, az önként jelentkező s kérelmező betyároknak megengedte azt, hogy portyázó csapatba gyülekezvén saját lovaikon kellő felszereléssel (leginkább csikós ostarokkal ellátva) az ellenséget folyton háborgassák.

Nem kevés bosszúságára az ellenségnek ezen portyázó csapat belik a melynek vezére a hírhedt Rózsa Sándor volt, sok ízben kerültek össze, az ügyes csikós betyárok pedig az ellenfelek fehér zubbonyán hosszú karikásuk nyomát hagyva, a szegedi vidéket alaposan megiszították, nemcsak hanem az élmezőnyhez összetört szarvasmarha állományból is sokat elhajtottak, és a zsákmányt a magyar honvédek táborába szállították. Különben pedig ezen szabadsapat a szabadság ügyének nem csekély szolgálatára, volt, s jól megjelmezve a reá ruházott toendők pontó-

san teljesítette és a nyert parancsoknak példásan hódolt.

A szabadságharc már vége felé járt s ebből kifolyólag az ellenségnek több tere támadt arra, hogy ezen szabadsapatot üldözze ha lehet megsemmisítse, és így a még elnom felejtett kudarcokat rajtok megboszulhassa.

E végből az ellenség egy vasasnémet csapatot küldött ki Rózsa Sándor ellen s csapatát több oldalról nyugtalanította és üldözte annyira hogy ez utóbbiak erdős helyekre vonulva, fáradt lovaikat ott sikeresen kipihenve, az üldözést valamonyire hátráltatták.

Egy keskeny erdőhöz érve Rózsa Sándor a hol a helyet ő igen jól ismerte, fura fanggal is igyekezett magán segíteni. A mint egy kis tisztához érkezett, észre vett egy tölgyfán egy óriási darázs fészket, a mely egy vízszintes dorék vastagságu ág alatt függött, s ezrével röpködtek körülötte a nagy fajtájú lódarazsak. Ő jól ismerte ezen kellemetlen darázs fajzatot és ez alkalmat rögtön hasznára fordította.

Rózsa előre küldte embereit, csupán egyet marasztalt maga mellé, s ezt is a közeli sűrűben bujtotta el, hogy lovát a kantár száján tartsa.

Maga egy nagy fa mögé bújt, fegyverét apró seréttel töltötte meg és a darázs fészket jól célba vette.

Nyugodtan megvárta, míg az üdöző német csapat elejközeledett, s midőn pedig az a kérdéses tölgyfa alá érkezett — tudta azt hogy emberei már meszebbre elmenekültek, fegyverét biztos kézzel elsütötte.

A lövés a célba vett darázs fészkekbe jól talált s a következő percben a guerilla vezér leirhatlan jelenetnek volt szemtanúja.

Az óriási darazsak ezrével rohanták meg a vasasokat, embert lovat annyira össze szurkálták, hogy a megvadult lovak örült nyargalással vágattak vissza felé a lövés zajára oda sietőket is maguk alá tiporták.

A volt haramia vezér pedig elbujtatott lovához sietve, nyeregbe patant, s csakhamar utolérte megmentett csapatát.

Igy tréfálta meg Rózsa Sándor, mint a szájról szájra járt monda tartja —, az öt üldöző ellenséges vasas németeket.

A monda nemcsak Szeged környékén, de az egész országban máig is tartja magát, hisz a megmenekült öreg honvédek ezen „stikli” szövegeket, s házi tűzhelyük ma is örömmel emlékezik róla.

Sok ilyféle jelenet fordult még elő azon korszakbeli zivataros időkben, melyekről bár a történelem nem szól ugyan, de szájhagyományként megmaradt. Valószínűség esete mindenestre fenforog mellettük.

Tiborka ködmönt kap.

Ahhoz, hogy Tiborka ködmönt kapjon kettőre van szükség, még pedig: egy Tiborka kára és egy ködmönre.

A ködmön megvan és elhíhetik, hogy a legutolsó divat szerint lett szabva és hogy javított, illetőleg magyarosított kiadása a frakknak. A ködmönrel tehát már végeztünk volna, de nem úgy a Tiborkával és még kevésbé azzal, hogy miként kapott ködmönt.

Ugy-e kedves olvasó, kíváncsi rá? Hát kérem szívesen, ha ez a fontos eset olyan könnyen letérnyalható volna, mint az a be nem avatottak előtt feltűnik, úgy nem is lett volna érdemes az egész dologgal foglalkozni. Miért? Azért mert — és ezt főképpen hangsúlyozom ez eszt megvilágításához feltétlenül szükséges tudni, hogy voltaképpen ki is az a Tiborka és hol született? (Mert hogy született azaz egy bizonyos) Mi a foglalkozása? Hány éves? Polgári állása? Különös ismertető je

zett

telep

ségnek

kodom

zám. öl

algó.

Bri-

artok

zásait

és egy

zó fel-

zodni

Árpád

Legnagyobb raktár aróz és fakoporsóknak.

hogyan nem a kezelés a fő, hanem a rendelkezés föltétlenül igaz. Lényegesebb a rendelkezés, mint a kezelés, hanem az utóbbi sem mellékes és nem kell, más. csakis ezen módszert néhány-szor gymaszután követni, elvenni a jelentéktelenebb, a lényegtelenebb részét a dolognak, és akkor nem fog egyébb hátra maradni, mint a váz.

Nem más ez, mint öncsonkítás, A történelmi fejlődésből kinőtt instu-ticiók, az ősrégi alkotmányosság oszlo-painak megrázása. Az igazi nemzeti állam megalkothatása pedig, ellenkezőleg, ezek megerősítését ki-vánja.

Olvasóinkhoz.

Fordult az idő kereke. Ismét mu-lóban van az év, hogy helyébe az új lépjen, a melyben az ó évben meg-kezdett, de be nem fejezett munkát folytathassuk.

Van-e oly ember aki munka nél-kül lép át az újévbe? Alig hisszük, hogy volna, de ha van úgy azok oly csekély része az emberiségnek, hogy pénzért lehetne őket mutogatni. A munka édes, a munka hasznos, a munka lételemelő. Legalább ezeket szoktuk mondogatni a gyermekeknek, munkára serkentük és úgy neveljük hogy a munka nem teher, hanem élet-szükségévé váljék.

Az elcsüggedt vándor lihegő ke-bellel folytatja útját, meg sem pihen, — csak azért, hogy elérje utjának vég célját, hogy pihenése zavartalan, boldog legyen. Pedig hány példa mu-talja, hogy mennyien küzdenek egyaránt egy és ugyanazon célért és igen sok-nak a végeredményben nem maradt más, mint az eltöltött munkálkodás-nak emléke.

Ha egyes embert ér ily csalódás, a legtöbbie elcsügged ugyan — a mit rosszul tesz — de nem szabad csüg-gedni, nem szabad veszíteni munkás-ságának erejéből azoknak, akik „énje” csak másodrangú kérdés lehet, a kik munkásságukat a közzélnak szentelik.

Főléseges talán megemlítenünk, hogy első helyen azok állanak önzet-len munkájukkal, a kik a betűket szavak-ká, a szavakat érthető mondatokká rökösögtetik össze azért, hogy a kö-zönység melynek szolgálatába szegődtek bátorságot merítsen munkájukból az igazságos munkára. — Az újságíró az, aki eltekintve énjétől a közzélnak ír, annak munkálkodik, hogy az általa elvetett magból termelt gyümölcs meg-édesítse polgár életét.

Az a hely a hol a munkásságát az újságíró kifejti az újság, és ha az újság megfelelt a nagyközönység, a nyilvánosság követelményeinek, jogot formálhat magának a létezésre.

Nem akarjuk itt e sorok között

felemlíteni azt, amit tizennyolcz éven keresztül tettünk. Nem akarjuk, mert az szerénytelenség volna fölünk; nem tesszük, mert tudjuk és hisszük, hogy olvasó közönségünk ismer bennünket, tudja jól, hogy mit tettünk és bátran vetjük igazságos bírálata alá munkás-ságunkat.

A ki ismer bennünket az tudja nagyon jól, hogy mi első sorban azt hozzuk a mi leginkább érinti városunk és vidékének érdekeit. Önerőnkől igyekeztünk magunknak helyet vívni és oly posztit elérni, a mely meg-segített bennünket arra, hogy lapunkat a tizenkilencedik évfolyamában is meg jelentessük.

Tizenkilencz év elég nagy idő arra, hogy az olvasó közönség meg ismerjen egy lapot, s ezen tizenkilencz éves támogatás biztosítéka annak, hogy megfeleltünk a feladatnak melyet egy vidéki újságtól méltán elvárhat olvasó közönsége. Igaz és őszinte köszönettel tartozunk a mi szeretett olvasóinknak, hogy támogatása lehetővé tette, hogy lapunk a tizenkilencedik évfolyamába beléphet.

Ezen hála kötelező támogatás fejében minden erőnkől oda fogunk törekedni, hogy lapunkat tovább fej-lesszük, hogy közönségünk és vidéke ér-dekeit minél hathatósabban szolgál-hassuk.

Szerényen kopogtatunk, nincs szándékunkban erőnkön tül igéretet tenni, nem akarjuk a reclam nagy dobjának döngetésével elnyerni olvasó ink jóakarát, nem igérünk arany he-gyeket, mert ez nekünk nem termé-szelünk, de amit igérünk azt becsüle-tesen és lelkiismeretesen meg fogjuk sirtani a jövőben amit azt a multban a megtartottuk.

De azért nem titkolhatunk el ol-vasóink előtt lapunk jövőjére eső egy jótékony fényugarat; örömmel jelent-hetjük, hogy lapunk szerkesztőségi gár-dája több fiatal erővel megszaporodott kik fiatalos erővel fogják szolgálma-lapunk utján a közügyeket.

E gárdának tagjai önzellenül együtt véve és nem külön-külön fognak ver-senyezni, hogy nemes munkával a tár-sadalomnak erejükhöz mért szolgálatot tegyen.

Legszentebb kötelességünk, hogy minden ízébe magyarok legyünk, leg-főbb célunk, hogy a közönség érde-keit a közügyet becsületesen és meg-bizhatóan szolgáljuk. — Eme elvek betartásával bátrak vagyunk magunkat azzal biztatni, hogy törekvéseinkkel szemben olvasóink sem maradnak hi-degen.

Bizalommal kérjük a szives támo-galást úgy anyagilag, mint szellemileg.

A szerkesztőség.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek előfizetése az év végével lejárt hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani sziveskedjenek nehogy a lap szétküldé-sében akadályok merüljenek fel. Az előfizetések legcélszerűbben postautal-vány útján eszközölhetők.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre . . . 10 kor. — fill.

Fél évre . . . 5 kor. — fill.

Negyed évre . . . 2 kor. 50 fill.

Szarvas, 1902. jan. 1.

A Kiadóhivatal.

Ujdonságok.

Tisztelgés A szarvasi független ségi és 48-as párt tizenöt tagból álló küldöttséget menesztet H a v i á r Dánielhez, a párt érdekemben gazdag vezéréhez, hogy f, ho 3-án a vezér nevenapján a párt ragaszkodását és jökvánatát tolmácsolja, Haviár Dániel megatoton mondott köszönetet a nem várt ovációért s a küldöttséget ma-gyaros vendégszerettel megvendégelte

Főispán látogatás. Dr L u k á c s György vármegyénk főispánja titkára kíséretében f, ho 2-án városunkba ér-kezett s itt a főszolgabiroi hivatalt megvizsgálta s azt rendben találta.

Alakuló gyűlés. Az újonnan meg választott képviselő testület január 7-én d. u. 4 orakor a főszolgabiro elnök lete mellett alakuló közgyűlést tart. A gyűlés tárgya: Az új képviselet meg alakítása. Az előjárói állásokra a je-lölés megejtése.

Halálozás. Közönségünk egyik előkelő családját a Póhl családot nagy gyász érte. Folyó 2-án meghalt id. Póhl Károlyné szül. Szabady Julia. Temetése nagy részvét mellett f. ho 4-én d. u. 2 orakor az ág. ev. egyház szertartása szerint nagy részvét mellett ment végbe.

— 1902 év üdvözlése Szarvason. Köz-ségünkben a beálló új esztendőt harangzú-gással fogadták. Egyszerre megszólaltak köz-ségünk templomainak összes harangjai. Szóltak vagy 10 percig üdvözlő az új év felvirradását. A harangzúgás után fölhangzott mind a két evangélikus templom tornyán, a a hívők ajkán a hálaadó ének. Lélekelmélő, szép jelenet volt ez. Az éj esőndjében messzire szállott az ének, hír-detve az új év fölvirradását s kérve a Gondviselést, hogy a beálló új év boldog legyen.

Ünnepélyes megnyitás. De z s ö f i József a Központi szálloda előzőkeny bérlője f. ho 11-én ünnepélyesen nyitja meg az álta-la fényesen berendezett Központi szállodát. A megnyitás közvacsorával lesz egybekövve, melyre olvasóink figyelmét itt is felhívjuk.

Alapítvány. Néhai Lasztig Sámuelné

örökösai 400 korona alapítványt tettek az iz-nőgyeletnél, hogy édes anyjuk halálának év fordulója alkalmával kamatai a szegények kö-zöt kiosztassék.

— Egy postai utalvány története Igen érdekes és mulatságos eset történt a helybeli postán a karácsonyi ünnepek alatt. Beállit egy tót atyafi a postahivatalhoz. Illedelmes köszön s elmondja, hogy pénzt akar küldeni katoná fának s azzal leolvassa a fának szánt négy koronát. S fogja magát és el akar menni. De nagy önmulatára visszahívják s kéri tőle az utalványt. Az atyafi csak néz néz majd méltatlankodva fölvilágosítja a postatisztot, hogy már azt ő a posta épület előtt levő levélszekrénybe dobta S igazat mondott. A postautalvány bélyeggel ellátva, kiállitva ott volt a levél szekrényben.

Értekezlet. A függetlenségéi és 48 as párt folyó hó 5-én — ma — d. u. 3 orakor a Kör helyiségében — az előjáróság válasza tása ügyében — értekezletet tart.

Tízoltó gyűlés. F. hó 5-én d. u. 3 orakor tartja a helybeli tűzoltó egyesület évi rendes közgyűlést ahol a folyó ügyek előnté zésén kívül a dr Sziráczy János lemondása folytán megörült titkári állást is betöltik.

— A szarvas kir. járásbíróshoz az elmúlt 1901 évben érkezett ügyekszáma és pedig Elnöki 50. Egyezségügy 12. Fizetési meghagyásokra vonatkozó megkeresés 37. Sommás per 867. Fizetési meghagyás 489. Rendes örökösödési ügy 290. Örökösödési bizo-nyítvány kiadása iránti kérvény 11. Anya könyvi ügy 249. Végrehajási ügy 794. Pol-gári ügyekre vonatkozó megkeresés 132. Pol-gári vegyes ügy 122. Vétési és kihágási ügy 486. Vizsgálóbírói ügy 7. Büntető ügyek-re vonatkozó megkeresés 74. Büntető vegyes ügy 218, s így összesen 3838 önálló ügy. Te-lekkönyvi beadvány 4373 db. érkezett. Az elmúlt évben leiratott és kiadmányoztatot 14579 drb és 1210 telekjkv. másolatot lo. Postára adatott 6894 drb közönséges és aján-lott levél, érkezett összesen 11312 drb. kö-zönséges és ajánlott levél. A fogházban az elmúlt évben hosszab rövidob időre összesen 165, ebből 110 férfi, 52 nő szenvedte el sza-badság elvesztés büntetését s 3 vizsgálat-fogoly volt.

— **Kényszer czéggjegyz's.** A kereske-delmi miniszter rendeletet bocsátott ki, mely-ben a közigazgatási hatóságok vezetőinek meghagyta, hogy a járásuk területén levő összes bejegyzett, valamint azokról kimutatást készítsenek s a mennyiben azt tapasztalnak, hogy egyes czégek megszűntek, vagy a czégtulajdonos elhalt, az örökösöket utasítsák hogy a czég törlése, esetleg megnyitása iránt a törvény által előirt követelményeket teljesít-sék! — A gyulai törvényszéknél összesen 1293 czég van bejegyezve, melynek egy része már megszűnt, mások pedig változáson mentek keresztül. Aonban erről a törvény székhez jelentés nem tétetvén, szükséges, hogy ide vonatkozólag hiteles adatok álljanak a czéggjegyzék vezető rendelkezésére. A

lei stb. Egyszóval, hogy rendőri műnyelven fejezem ki magamat, milyen a személy-leírása.

Lehet, hogy Önök a Tiborka személy-leírására nem nagy sulyt fektetvén, annak közlését tán feleslegesnek is találják, de mivel az a jelen esetben igen nagy szerepet játszik és a tisztelt olvasók között — főkép-pen a gyöngye nemhez tartozók között — mégis akadhat valaki, ki a Tiborka személy-leírására illetve areképére kíváncsi és ha ezen kíváncsiságát kielégítve nem találja, (mi tör-ténhetik azon esetben?) nemcsak ezen köz-leményt, hanem annak iróját is pokolba ki-vánja, — mégis közlöm. Nem tartozom ugyan azon bajuszt és (oh pardon) nadrágot viselő két lálnak közé, kik minden kíváncsiságot érteke szerint honorálnak, (örög hiba) de mi-vel fentebb jeleztem, hogy a Tiborka személy-leírása fő e dologban, be fogom öt mutatni életnagyságban. Hisz ha titkos rendőr volnék egyszerűen önök elé tartanám a Tiborka arc-képet és ezzel le volna bonyolítva az ügylet de sajna — nem szílettem titkos rendőrnek még kevésbé fényképésznek, kénytelen leszek a Tiborkát leírni, a mi úgy réám mint önök-re tisztelt és bájos olvasók, elég kellemetlen Kellemetlen réám nézve, mert le kell írni.

önökre pedig, mert ha nem is muszáj, de leg-alább illik elolvasni.

Itt közbevetőleg megvallom önöknek, hogy lelkiismeretfurdalást érzek most a miatt hogy ha már a közleményt leírtam és a cím-él nem irhattam, hát legalább közvetlen a cím után oda kellett volna írnom, hogy azon elszánt halandó, ki ezen közleményt olvasni akarja, mielőtt hozzá fogna, csinálja meg a végreelölését. vagy legalább is baleset ellen-biztosítsassa magát, mert hát t. olvasó: mind nyájunkat érhet baleset, (ez utóbbi nem az én találmányom, plagizáltam). De végre térjünk rá a dolog lényegére, vagyis a Tiborka sze-mélyleírására, ki él uralkodik, (dehog is uralkodik, csak eszik.)

Hol született? Ott, a hol a Homonnay uram bátyám által is nagy becsben tartott bi-kayért szüretelék, Palócország fővárosá-ban.

Hány éves? Hm! Mintha azt olyan könnyű volna egyszerűen csak kiböknüi Gon-dolják meg csak bájos olvasóm, hogy ha a Tiborka véletlenül nem himnemű volna, mi-járna akkor e botrányos indiserétióért, (azt hi-szem a legenyhébb büntetés, kétszeri fel-akasztás.)

Mi a foglalkozása? Bah! Hát már ezt

minek is leírni, mikor rajtakívül még hány ember van, a ki urat játszik még a rendőri nyilvántartóhivatal sem tudja mi a foglalkozá-sa. De ha már ezt is muszáj, hát legyen. Fog-lalkozására nézve semmittevő (de nem mihasz-na!)

Most jön a legérdekesebb, a mi Önöket leginkább fogja érdekelni: Tiborka fényké-pének a bemutatása még pedig élethűen.

Orra? Nem mondatom hogy hegyes, azt se, hogy eszményi szép római, avagy görög szabásu (birka) orra volna, sem azt, hogy fi-tos, azt még kevésbé, hogy hosszú, vagy rö-vid, oh a világrét sem, azt sem lehetne rá fogni, hogy valamely oldalra elgörbült legyen. Azt pedig még az ellensége sem foghatná rá hogy az állág lenyulik a hegye. Tessék most már az it elmondottakat összegezni — vagyis minden külön választani — mindenki képzhet magának ezekből egy izlésének megfelelő or-rot és ilyen lesz a Tiborka orra.

Szája? Elég nagy. Az egyik fülétől a másik füléig ér. Ha kitérta krokodilhoz ha-sonlít. Különbén elég bájos.

Füle? Kettő van kérem alássan és elég nagy arra, hogy halljon velük. Különbén né-ha hegyesek, néha előre hajlanak, a mint azt a kedély állapota hozza.

Szemei? Az is kettő van. Mikor nincs becsukva. hát lát is velük — ez utóbbi ál-lapot azonban igen ritkán fordul elő.

Fogai? Két sor van és valódiak, egy-sines köztük műfog. Négyet kivéve aprók és olyan fehérek, hogy megirigyelné tőle akár melyik fővárosi celnő is.

Mit is mondjak még róla? Hát igaz . . hogy az adott leírás teljes legyen, még hiány-zik a testalkata.

Lábai: rövidék és csámpásak. Dereka hosszú és karcsú.

Farka? — Mert az is van, kérem alá-san — kurta, karikára kunkorodott.

Igy tehát előttünk áll Tiborka teljes valóságában és ha az előadottakat figyelem-mel átolvástuk, akkor körülbelül tudjuk is, hogy milyen ő. És ez nem épen utolsó do-log. De azt még mindig nem tudjuk, hogy mi is ő? Hát kérem azt az előbbiekből igen könnyű megfejteni. Tessék megpróbálni.

És hogy végre ráterjek, a napokban szép kis ködmönt kapott azért mert nagy h-deg lévén Öngyúsága félti a meghü-lésztől.

A történeti hűség kedvéért megjegyzem még azt is hegy a kis ködmönt úgy kapta a mint a ködmönt kapni szokták. Deúsus.

keres-
intéze-
véget
hogy
kisker-
vény
zését
bukás
hiányá-
zöivel

kezdve
postaut-
rende-
utalván-
hangzik
ján 19-
lapok
helyett
pedig
1 fillér
új leve-
1902.
időpont
ürlapok
lapok
a díjk-
kőjegy
közöns-
utalván-
fillére-
1902.
egy ez-
büzet
ragaszt-
régi le-
a posta
ipar ál-
január
szintén

fényes b-
megyénk
gyékben
A rendez-
lett, a bá-
előre a n-
egylet a
gyűlni A

— moru új-
A gyárba
hogy a v-
az elmult
batra pe-
egyszer-
kás mar-
után má-
sütétre
nyosság,
február 1-
útszáz m-
nyomorba.

— I-
Albert sz-
A hetenk-
újság kivá-
gálni, Els-
A lap kiad-
lajdonos.

A n-
g a Rajpl-
hogy az e-
közélféke-
sebb leg-
a kiket
országokba
inak és bő-
rendben.
megközlít-
zavarták ő-
de a gondó
sem leplezte
kal a mi
emberei szá-
jó barát v-
nyájukat le-
bőrezaftok
benünket is
vagy husz
vagyakozik
sz ő tisztí-
beszélhess-
és minthogy
redet, min-
azért az iga-
Nem három
mint a Vel-
lőből, mely
mi tudjuk
lutriban 50-
Igy kínál-
tapasztalásai
fordítsák. I

kereskedelmi miniszternek a fűszoligabirákhoz intézett rendelete ezt célozza, de egyúttal véget akar vetni annak a furcsa helyzetnek, hogy nagyon sok helyen számos olyan kiskereskedő van, ki nem tesz eleget a törvény rendelkezéseinek és czégének bejegyzését elmulasztja, úgy számítván, hogy bukás esetén vagyoni állapota könyvek hiányában nem lévén megállapítható hitelezőivel könnyebben kiegyezhetik.

Drágul a posta. Január 11-ikétől kezdve drágulnak meg a levelezőlapok s a postautalványok. A kereskedelmi miniszter rendelete a belföldi levelezőlapok és postautalvány irlapok árának szabályozásáról így hangzik: A minisztertanács határozata alapján 1902. január 11-től kezdve a levelezőlapok árát a belföldi forgalomban 4 fillér helyett 5 fillérben, a postautalvány irlapokét pedig a bel és külföldi forgalomban egyaránt 1 fillér helyett 2 fillérben állapítom meg. Az új levelezőlapok és utalvány-irlapok ársításása 1902. január 11-ével veszi kezdetét. Ezen időponttól kezdve a régi 1 filléres utalvány irlapok egyáltalán nem, a 4 filléres levelezőlapok pedig csak szükség esetén, mégeddig a díjkülönbözetnek megfelelő 1 filléres frankjegy felragasztásával pótolva ársítatnak. A közönség közeli közt levő 1 filléres postautalvány-irlapokat pénzküldésre és a régi 1 filléres levelezőlapokat szállításra a posta 1902. április 30 áig elfogadja, ha a feladó úgy ezekre, mint amazokra a díjkülönbözet pótlásául 1 — 1 filléres levéljegyet ragaszt fel. Az április végéig el nem használt régi levelezőlapokat és utalvány irlapokat a posta egyáltalán nem váltja be. A mágnán ipar által előállított levelezőlapok 1902. január 11 től kezdve a belföldi forgalomban szintén 5 filléres díjtétel alá esnek.

Vidéki hírek.

Szanatorium bál. A gyulai farsangot fényes bál fogja megnyitni, mely nemcsak megyénkben, hanem a szomszédos vármegyékben is nagyfokú érdeklődést fog kelteni. A rendezőség lankadatlan ügybizgalma mellett, a bál jótkönyv célja is tanúságot tesz előre a nagy sikerrel: hogy a sanatorium egyet javára hasznos összeg fog egybe gyűlni A bál a farsang első hetében lesz.

Ötszáz család kenyér nélkül. Szomorú újvére virrad 500 wagonnyári munkás. A gyárban annyira megcsappant a munka, hogy a vezetőség kénytelen volt elbocsájtani az elmúlt héten szombaton 220 at jövő szombatra pedig 280 nak lett felmondva, így egyszerre 500 többnyire oly szegény munkás marad kenyér nélkül, kik keresetük után máról holnapra élnek. A helyzetet még sötétebbre festi az az elkerülhetetlen bizonyosság, hogy a gyárnak így is még csak február 15 ig van munkája s akkor újabb ötszáz munkás család jut a legkésőbbbejövő nyomorra.

Békési Lapok címen, Békésen Klein Albert szerkesztése alatt letilap indult meg. A hetenként egyszer, vasárnap, megjelenő újság kiválóan helyi érdekeket kíván szolgálni. Első száma mult vasárnap jelent meg. A lap kiadója br. Drechler Géza, nyomdatulajdonos.

Irodalom.

A nagy emberek társasága a Rajih Waldo Emerson írja egy helyütt hogy az emberek megmondják, mi van a közelükben egy jó könyvtárban! A legelősebb legelősebb emberek egész társasága, a kiket egy eredőv minden civilizált országokban produkált, lerakta tanulmányainak és bölcseségének eredményeit a legjobb rendben. Az emberek maguk rejtekezők, megközelíthetetlenek voltak, türelmetlenek, ha zavarták őket, körülbástyázza az etikettel, de a gondolat, melyet legjobb barátjuk előtt sem lepleztek le itt van írva világos szavakkal a mi számunkra, más korszak idegőn emberei számára. Ezzel könyvtárban sok száz jó barát vesz körül bennünket, de mindnyájukat lekötve tartja ezekben a papír és béreztatottba valami varázslat és bárha bennünk ismernek s közülünk egy kettő tiz vagy husz századon át várt ránk és azóta vagyokozik kiönteni a szívét előttünk, mégis s ő tisztító helyük törvénye az, hogy ne beszélhessenek, a míg őket nem szólították és minthogy a varázslat, mint valami tüzezetredet, mindnyájukat uniformisba, öltöztette, azért az igazira rákádunk rendkívül nehéz. Nem három saekrényből kell itt választani mint a Velencei Kálmárban, hanem félmlióból, melyek külsőleg mind egyformák. És mi tudjuk tapasztalásból, hogy ebben a lutriban 50 vagy 100 tételre jut egy nyereség. Így kínálják némán, varázsszal lekötve életük tapasztalásait a holtak is, hogy hasznunkra fordítsák. De ez az egész lutrizás sok és

keserves gondot ad, sőt lehetetlenné tenné megismerésüket. De im, megjelenik a történetíró s tapasztalásait könnyen, világosan, készen adja élénk. Persze sok függ attól, hogy ki az, a ki ezeket a tapasztalásokat megrostálta s nekünk idekínálta. Dr. Marczali Henrik bizonyára az a tudós, a ki erre magyar földön a leghivatottabb. Azért ő szerkesztője a Nagy Képes Világtörténetnek s egyszerűsággal írja az Ujkor történetének. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes felbörkötésben 16 korona. Füzeteinket is kapható 60 fillérjével. A 143. füzet most hagyta el a sajtót. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII. Üllői út 18 sz.) a minden hazai könyvkereskedés útján havi részletfizetésre is.

Székely Kálmán, mint író. A Könyv ezimben érdekes és változatos tartalommal új lrp jelent meg, a mely az irodalom eseményeiről, különösen pedig a magyar könyvvilágnak nagyobb elterjedésre számított jelen tekenyebb újdonságairól kívánja az olvasót tájékoztatni. A lap első számában olvassuk a következő hírt:

A miniszterelnök nem sokára alakban szándékozik mutatkozni Magyarországon előtt. Volt már pénzügyminiszter, most belügyminiszter és miniszterelnök: ismerjük mint államférfit, mint pártvezetőt, mint szónokot. — most meg fogják ismerni mint írot. A miniszterelnök olyasmire vállalkozott, mit egyetlen elődje sem kísértett soha: politikai korszakhoz az életrajzról és essayista babérait fűzi. Megírja Deák Ferencz életrajzát a Magyar Remekírók nagy nemzeti vállalat számára. Deák életének megírására sonki se hívatottabb nála, a ki Deák politikájának követője ma is, pártjának oszlopa volt, kereszt leányának férje; a kinek Deák utolsó éveit is töltötte. Érdeklődéssel, kíváncsisággal nézünk ez életrajzra, mely bizonyára díszesre fog válni a Magyar Remekírók-nak és a magyar politikai irodalomnak.

A Könyv című lapot mindenki ingyen megkaphatja, a ki a kiadóhivataltól (IV. Egyetem utca 4) egy levelezőlapon kéri.

Hirdetmény

A III. osztályú kereset adó alá tartozó jövedelmek bevallása tárgyában. Az adózók kötelesek 1901 évi január hó 20 ig üzletük, vállalatuk vagy egyéb hasonló foglalkozásuk után az adóévet megelőző három évi vagy ha az üzlet vállalat vagy foglalkozás annyi év óta még nem állna, az annak megkezdésétől számítottól illetőleg fenállása idejére eső kereseti vagy üzleti tiszta nyeresémet bevallani.

Evi tiszta nyeresémetnek vették az üzletből vagy foglalkozásból eredő összes jövedelmeket az a része mely az üzlet vagy foglalkozás folytatásához szükséges kiadások kivonása után fmaradt, az üzletteljadosnak s általában az adóterhesre kötelezettek oly kiadásait azonban, melyek nem az üzlettel vagy foglalkozással járnak, hanem akár magának akár pedig családjának és hozzá tartozóinak fenntartására szolgálnak a jövedelemből keresményből le nem vonhatók.

A ki több ilyen vállalatból, kereset illetőleg jövedelem forrásból húz jövedelmet. köteles minden egyes vállalatról, vagy keresetről külön vallomást adni.

Azok az adó kötelesek, kik segédekkel dolgoznak, tartoznak a vallomáshoz segédmunkásaik jegyzékét csatolni, mely jegyzékben a segédek nevei az üzletbe vagy foglalkozásba belépésüknek idejé, havi vagy évi fizetésük pontosan kiteendő.

Az adozó, a ki az adókötelezettek és adótárgyak összeírása után lep a kereset adó harmadik osztályba tartozók sorába adóköteles üzletének megnyitása napjától két hó alatt köteles vallomást adni.

A III. oszt. kereset adó alá eső jövedelemek bevallására, valamint az üzletben alkalmazott segédek bejegyzésére szolgáló irlapok az adozóknak a községi elöljárók város adóhivatalok által ingyen szolgáltatnak ki.

A bevalló az irlap egyes rovatait betölti s annak bizonyításául, hogy az adozókat saját tudomásához képest pontosan és lelkiismeretesen közölte, eskü helyét nevével polgár becsületszava zálogául valamint a bevallás napját és helyét előírni köteles.

E vallomás fentebb kitűzött határidő alatt a községi elöljáróságnál városi adóhivatalnál nyújtandó be.

Mindazok az adozók, kik üzletüket, vállalatukat, keresetüket vagy jövedelmüket az államkincstár megrövidítésére irányított szándékból az adókötelezettek és adótárgyak összeírása alkalmából akár szóval, akár írásban valótanul mondják be vagy eltitkolták, az adótárgynak egészben vagy részben történt eltitkolásával elkövetett jövedéki kihágás miatt az 1883 évi XLIV. t. cz. 100 szakasza értelmében büntetettek.

Szarvas közeg Elöljárósága.

12947/901 Hirdetmény.

A tőkekamat és járadékadó alá tartozó jövedelmek bevallása tárgyában.

Az 1902. január 15 ig a tőkekamat és jár. alá eső jövedelmeket, az azokat élvező egyén vagy erkölcsi személy bevallani köteles. Tőkekamat és jár. adó tárgyat mind azon vagyon képezi, mely a föld, ház és kereset adó, valamint a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adója által közvetve vagy közvetlenül nem éri utetik: képezik jelesül: mindazon kamatok, osztalékok és jutalékok, melyeket az ország valamely lakosa a következő jövedelemforrásokból, ugymint:

- a) bel. vagy külföldről folyó életjáradékokból, özvegyi ellátásból, vagy rokonsági évi járadékból;
- b) kézi vagy jelzaloggal biztosított vagy egyszerű adó levelekre, váltókra, vagy bármilyen kötvényekre, bel vagy külföldön kölcsönadott, továbbá továbbá hitbizományi, családi s alapítványi tőkékből,
- c) belföldi földbirtokok összekötött, a földadó tárgyát nem képező dologi jogosítványokból,
- d) külföldön fekvő föld vagy házbirtokokból ipari, kereskedelmi s bármilyen nevezett alatt érteendő külföldi részvényekből,
- e) az állami vagy
- f) törvényhatóságok által kibocsájtott, a külön törvények által adómentesség kedvezményben nem részesített kötvényekből huz végre
- g) a hitelüzlettel foglalkozó s alapszámba blyaik értelmében pénzbetétek átvételére jogosított pénzüzeteknél, továbbá takarékpénztáraknál és mindazon intézeteknél, melyekkel takarékpénztári üzlet van összekötve utalványok, betéti könyvek és egyéb betéti okmányok vagy folyószámla gyűmölcsözést végett elhelyezett tőkékből folyó jövedelem.

Az adozók a vallomás beadásának kötelezettsége alul a következő tőkékből folyó jövedelmekre nézve fölmentettek.

- a) a fentebb említett magyar államkötvények.
- b) az adómentességben nem részesített elsőbbségi kötvények kamatai,
- c) nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek által felvett és jelzalogilag biztosított tőkék kamatai.

Az ezen kamatok után járó tőkekamat adót és pedig az a) alattiak után a kifizető állami pénztár, a b) és c) alattiak után a kamatok kifizető társulat az illető kamat élvezőnek rovására vonja le s az illető kir. adóhivatalba szolgáltatja be.

A pénzüzeteknél elhelyezett, fentebb g) alatt említett tőkékből folyó jövedelmet ezen tőkék birtokosai szintén nem tartoznak adó alá bevallani.

Ellenben a pénzüzetek kötelesek ezen kamat jövedelem és pedig:

- a) a kifizető kamatok összegét évről évről, minden év márczius június, szeptember és december havának utolsó napján;
- b) a tőkésített kamatok összegét fél évenként, minden év jan. és július havának utolsó, napján a kir. adóhivatalnak kimutatni és az ezen kamatok után járó adót egyidejűleg beszolgáltatni, jogosítva vannak azonban arra, hogy azt az adót a kifizető, vagy a tőkéhez irt kamatokból visszatartassák.

A tőkekamat és járadékadó az adó évet megelőző évben élvezett kamat és járadék jövedelem után lévén kivetendő, az 1902. évi adóztatás alá az 1901. évben élvezett kamat (járulé) jövedelem váltandó be.

A tőkekamat és járadékadó az adóköteles fél állandó tartózkodási helyén vettetik ki. Mindazon adozók, kik a tőkekamat és járadékadó alá tartozó jövedelemforrásukat az államkincstár megrövidítésére irányított szándékból, az adókötelezettek és tárgyak összeírása alkalmával akár szóval, akár írásban valótanul mondják be, vagy eltitkolták, az adótárgynak egészben vagy részben történt eltitkolásával elkövetett jövedéki kihágás miatt az 1883. évi XLIV. t. czik 100 § g értelmében büntetettek. Az előjáróság

Felölös szerkesztő: SZIKES ANTAL. Fomunkatárs: PAULENDA JÁNOS

PESTI HIRLAP

1902. vel 24-ik évfolyamába lép. Tehát már negyedik század óta szolgálja a magyar olvasóközönség érdekeit.

A PESTI HIRLAP kormánytól és partoktól független szabaddelvő és demokratikus újság.

A PESTI HIRLAP két utolsó évtized szabad elvű alkotásának kiküzdésében jelentékeny részt vett a maga sikerei közé.

A PESTI HIRLAP mindig a legelősebb szabad elvű publicistákat látta — pártkülönbség nélkül — munkatársai sorában.

A „Pesti Hirlap” megalapított és fentart igen népszerűvé vált rovatokat, a legnagyobb terjedelemben a PESTI HIRLAP egyik legkeresettebb napilapjának az Esti levél, melyben a legszellemesebb magyar író Tóth Béla, szől az aktuális eseményekhez. A „Pesti Hirlap” minden nevezetesebb képviselő házi üléséről élénken megirt karcolatot is közöl. A t. Hazból cím alatt.

„A Pesti Hirlap minden nap közöl szerkesztői üzeneteket bő Vegyes rovatot és hetenként sajk rovatot. A „Pesti hirlap” színházi, sport, tőzsdéi rovata a legnagyobb és a legváltozatosabb.

A „Pesti Hirlap” eredeti tárcái kívül mindennap közöl külföldi íróktól is egyegy rajtot vagy elbeszélést. A „Pesti Hirlap” külön kedvezményeket is nyújt Havonként napi följegyzésekre alkalmas jegyzék napjót küld előfizetőinek.

A „Pesti Hirlap” előfizetői évenként egyszer nagy díszes kiállítás napjárt kapnak teljesen díjlanul. A „Pesti Hirlap” előfizetői a Divat Salon című pompás divatújságra előnyös árban fizethetnek elő.

A PESTI HIRLAP legnagyobb terjedelemben jelenik meg a napilapok közt, hétköznap 20—28 vasárnap 32—48 oldalon.

A lap előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy hóra 2 korona 40 fillér. A Divat-Salon-nal együtt negyedévre 9 korona. Mutatványszámokat öt napig küld a kiadóhivatal, Budapest, V., Váci körút 78. sz., hova az előfizetési pénzek küldendők.

Halvacsora.

Van szorencsém a t. közönség szives tudomására hozni, miszerint a kezelésem alatt álló

Központi szállodat és kávéházat folyó hó 11 én halvacsorával egybe kötve ünnepélyesen megnyitom, melyre a t. közönséget ez uton van szorencsém meghívni.

A vacsora: Szegedi hálászlé, töröcsusza, félliter bor, 1 szóda.

A vacsora ára 2 korona. Kezdeté fél 8 órakor.

Kiváló tisztelettel
DEZSŐFI JÓZSEF.

A szarvasi kir. járásbíróság 1902 évi ügybeosztására nézve, annak vezetője, az alábbi hirdetményeket adta ki:

HIRDET M É N Y.

A szarvasi kir. bíróságot vezetője közöli, hogy a kir. bíróságnál 1902 évi január 1-től az elnöki és a telek könyvi ügyeket elintézi Mészáros Gusztáv kir. járásbíró.

Az egyességi, végrehajtási és polgári vegyes ügyeket, valamint a sommásperek közül azokat, melyekben az alperes neve K—Z betűvel kezdődik elintézi Gál István, kir. albiró.

Azon sommás pereket, melyekben alperes neve A—J betűvel, és azon hagyatéki ügyeket melyekben az örök hagyó neve L—Z betűvel kezdődik, továbbá fizetési meghagyási ügyeket, az sére vonatkozó és a polgári megkereseket valamint az anyakönyvi ügyeket elintézi Schabátka Mihály, kir. albiró.

A vétség és kihágásokat, a vizsgálói birói ügyeket, a büntető megkereséseket és vegyes ügyeket, az örökösödési és hagyományi, bizonyítványi ügyeket s a hagyatéki ügyek közül melyekben örökhangyó neve A—K betűvel kezdődik, elintézi Illyés Alajos kir. albiró.

Az első számú jegyzői irodában hol az elnöki, büntető, az örökösödési és hagyományi bizonyítványokat tárgyzó ügyek és azon hagyatéki ügyek kezeltenek melyekben az örökhangyó neve A—K val kezdődik, kezelő leendő: Benczur Sándor.

A II-ik számú jegyzői irodában, hol az örökösödési ügyek közül azok kezeltenek, melyekben az elhalt neve L—Z betűvel kezdődik, továbbá a fizetési meghagyási ügyek az erre vonatkozó megkeresések, a polgári ügyek ben érkező megkeresések, az anyakönyvi ügyek és azon sommás perek kezeltenek, melyekben az alperes neve A—J betűvel kezdődik kezelő leendő Sebők Lipót.

A III-ik számú jegyzői irodában pedig hol azon sommás perek kezeltenek, melyekben az alperes neve K—Z betűvel kezdődik továbbá az egészségi, összes végrehajtási és polgári vegyes ügyek kezeltenek: kezelő leendő Tarr Dezső.

Mindhárom kezelő állandó helyettese Almassy Gyula leendő.

A szarvasi kir. járásbíróság vezetője közöli, hogy a szarvasi kir. bíróságnál 1902 évi január 1-től a hét pénteki napjának délelőtti óráiban sz. béli keresetek és nyilatkozatok valamint a büntető ügyekre vonatkozó feljelentések felvétele tüzetnek ki.

DANTZKY SÁNDOR könyvnyomdája Szarvason.

ELVÁLLAL MINDEN A K Ö N Y V N Y O M D Á S Z A T K Ö R É B E V Á G Ó M U N K Á T, Ú G Y M I N T
DISZES SZÁMLÁK, JEGYZÉKEK ÉS TUDÓSÍTÓ LEVELEK,
 ELJEGYZÉSI- ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK, IZLÉSES MEGHIVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZINES NYOMÁS VAGY ARANÓZÁSSAL
É T L A P O K, V Á R O S I É S K Ö Z S É G I H I V A T A L O S N Y O M T A T V Á N Y O K,
 JEGYZÉKEK, CZIM-, ASZTALI- és NÉVJEGYEKET GYÁSZLAPOK, KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOKAT stb.

3612/901 tkv.

PÓTHIRDETMEY.

A szarvasi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi miszerint ifj. Kovács János és ifj. Janurik János szarvasi lakosok végrehajtatonak Veles György, mint néhai Veles Tamás örököse szarvasi lakos végrehajtást szenvedő elleni 1490 korona s jár. illetve 1000 kor. s jár. iránt végrehajtási ügyében 2910/901 tkvi sz. a. kibocsájtotl árverési hirdetményben a gyulai kir. tszék területén levő s a szarvasi 1956 sz. tkvben A 7 hrsz. felvett s felerészben végrehajtást szenvedő Veles Tamás másik felerészben özv. Veles Tamásné Blasko Zsuzsanna nevében álló 2802—2809 hrsz. beltelkes házra 800 kor kikiáltási árban a szarvasi 1502 h. tkvben A 7 3 rsz. felvett 999/a 1 88 hrsz. rét és kaszálóra 9200 kor. kikiáltási a szarvasi 3986 sztkvben A 7 1 rsz. felvett 10343/144 hrsz. szántóra 900 kor kikiáltási árban a szarvasi 5562 sz tkvben A 7 3 rsza felvett 10343—107 hrsz. A 7 5 rsza felvett 10343/145 hrsz. A 7 6 rsza felvett 11467—293 sz. A 7 7 rsza felvett 9603—607 és 5910/1—a. hrsz. A 7 8 rsza felvett 10342 143 hrsz. A 7 9 rsza felvett 3501—135 hrsz. a A 7 10 rsza felvett 3501—III hrsz. szántó és kaszálóföldre együttesen 5100 kor kikiáltási árban és a szarvasi 6313 sz tkvben A ker. 4 rsza felvett 10343—108—b—2 hrsz. ingatlanra a szarvasi kir. jbiróság árverelő helyiségébe 1902 évi január hó 17 ik napján d. e. 9 órájára kitűzött árverés az 1881 LXtcz 167 §a alapján Grün vald Abrahám végrehajtato érdekében is 300 Kor. tóke követelése járulékal kielégítése végett megtartatni fog

Kelt Szarvason. 1901. évi nov 5 én

A kir. jbiróság mint tkv. hatóság

M É S Z A R O S, kir. jbiró.

Haszonbéri hirdetmény.

Gróf Károlyi Sándor úr Ö Nagyméltóságának királlyági uradalmából

3655¹⁷⁵₁₁₀₀ hold

első osztályú szántóföld kisebb-nagyobb részletekben 1902 október hó 1-től több évre haszonbérbe kiadó.

Ez ügyben bővebb felvilágosítást ad Kis-Királyságon [u. p. Gádoros Békés m]

PÉCZELY RÉLA.

uradalmi ispán.

Köhögés és hűtés ellen a Kaiser-féle MELL-BONBONOK

legbiztosabb hatásnak **2650** hiteles közjegyzői ellismervény

Egyedüli elismert és biztos segély a köhögés, rekedtség és nyalkásodás ellen

Csomagja 20 és 40 fillér

Egyedüli főraktár:

Bugyis Andorná, Sarvason

Hatóságilag Engedélyezett kör fűrésze berendezet, tűzifa telep

Vann szerencsém a n. fogyasztó közönségnek szives tudomására adni, hogy

tűzifa telepet

rendeztem be, a maikornak megfelelő. Bátorkodom ajánlani:

Gyertyán, Cser és Bák fáimat, vagonszám. 6. szám, úgy szintén métermázsanként.

Porosz-szén Petrozséni, Salgótarjáni, Czenteri, úgyszintén Briket szeneimet. Raktáron meszet is tartok

Gyors szállítás, pontos kiszolgálás.

A n. fogyasztó közönség szives megbízásait kérve. kiváló tisztelettel

Pietenik József.

EGY jó karban levő karamból és egy fordítható biliárdasztal kedvező feltételek mellett eladó Tudakozdani lehet GARAI testvéreknél az Arpad szállodában.

Sürgöny czim: Nádházy Szarvason.

Alapított 1879 ik évben.

NÁDHÁZY JÁNOS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA SZARVASON.

(Kórház utca 1260 házszám alatt saját házában.)

Elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Raktáron tart dus választékban: ércz és fakoporsókat, továbbá mindenféle szemfedeleket, művirág koszorukat és szalagokat.



A gyászeset megtörténtével, a hozzátartozók bármi módon tett értesítésre — vidékre is — a lehető legrövidebb idő alatt intézkedés történik.

Fakoporsók 2 frttól feljebb, érckoporsókat gyermekeknek 8 frttól feljebb, nagyoknak két méter nagyságban 35 frttól feljebb. A Nádházy „Temetkezési Vállalata” a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pontos kiszolgálást biztosít.

Kiváló tisztelettel:
Nádházy János

Valamint ércz koszoruk.

Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1901.